

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Зенковой Олеси Андреевны «Рост занятости женщин как направление снижения гендерной асимметрии на рынке труда», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

В современных исследованиях занятости населения большое распространение получил гендерный аспект. Это объясняется, с одной стороны, многосторонним влиянием гендерных отношений на сферу занятости и рынок труда, с другой – недостаточной изученностью гендерной проблематики, возможностей совершенствования гендерных отношений с позиции позитивного воздействия на занятость.

Выбор Зенковой О.А. темы диссертационного исследования обусловлен как раз тем, что обеспечение роста занятости населения является одной из доминант в политике социально-трудовых отношений, а снижение гендерной асимметрии на рынке труда является значимым резервом такого роста. Актуальность избранной темы обусловлена не только ее направленностью на реализацию отмеченной взаимосвязи между снижением гендерного дисбаланса и ростом уровня и качества занятости населения. Решение данной задачи способствует переходу отношений занятости к новой парадигме – обеспечения гендерного равенства, соответствующего мировому тренду социально-экономической политики. Актуален также выбор объекта для эмпирических исследований – молодых женщин с высшим образованием, которые обычно рассматриваются как одна из наиболее благополучных категорий молодежи, но, как показано в работе О.А. Зенковой, не менее других страдают от гендерной асимметрии, тогда как потенциал их вклада в повышение занятости на началах гендерного равенства особенно велик.

В процессе подготовки диссертации Зенкова О.А. продемонстрировала чёткое понимание экономической значимости и содержания исследуемых

явлений, способность к анализу, навыки проведения самостоятельных эмпирических исследований, показала себя как креативный молодой ученый. В ходе выполнения диссертационной работы О.А. Зенкова проявила такие ценные для исследователя качества, как умение продуктивно использовать современные методы научного анализа в решении поставленных в работе задач, соединить способность к теоретическому анализу со стремлением к практической реализации полученных результатов.

Эти личные качества О.А. Зенковой помогли ей справиться со сложными исследовательскими задачами и внести своей работой значимые элементы научной новизны как в теорию, так и в практику избранной предметной области. Автором теоретически обоснована, разработана и доведена до практически реализуемого механизма социально ориентированная модель повышения уровня, совершенствования структуры и качества занятости женщин, в том числе молодых и образованных, реализуемая при активной государственной поддержке, описаны инструменты, способствующие внедрению этой модели в рамках новой парадигмы гендерного равенства.

Проявившиеся исследовательские и личные качества О.А. Зенковой – современное мышление, знания, трудолюбие, упорство в достижении цели и др. обеспечили достойные научные результаты в ее работе. За время подготовки диссертации ею опубликовано 39 научных работ, в том числе 1 учебник и 1 монография, 7 научных статей в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК Минобрнауки России.

Прикладные результаты диссертационной работы уже используются в государственном казенном учреждении Воронежской области Центре занятости населения «Молодежный», внедрены в учебный процесс при реализации программ бакалавриата и магистратуры в ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» по дисциплинам «Технология поиска работы», «Региональные особенности рынка труда», «Регулирование

рынка труда» (подтверждено документально).

В целом диссертация Зенковой О.А. представляется оригинальным, самостоятельным, завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Считаю, что уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите работа, позволяет считать О.А. Зенкову достойной соискания ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Научный руководитель –
доктор экономических наук
(08.00.05 Экономика и управление народным
хозяйством (специализация – экономика труда),
профессор кафедры экономики труда и основ управления
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
университет»

 О.А. Колесникова

11.02.2021 г.

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»
Почтовый адрес: 394068, РФ, г. Воронеж, ул. Хользунова, 40, корп. 5
(ВГУ, экономический факультет, каф. 209)
Телефон: 8-915-546-33-43
E-mail: oakolesnikova@mail.ru
Сайт организации: office@main.vsu.ru



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
<i>Колесниковой О.А.</i>	
начальник отдела кадров	
должность	
<i>З</i>	О.И. Зверева 11.02.21
подпись, расшифровка подписи	